

公安部回应网传“2018驾照销分新规”

处理非本人名下机动车交通违法,需实名备案



视觉中国 供图

快报讯(记者 王瑞)2月24日,一则名为《重磅!3月1日起,2018驾驶证销分新规来了!找别人扣分的注意了》的文章在网上发布后,引发广泛关注。文章称从今年3月1日起,通过自助渠道处理,非本人车辆的交通违法行为,必须先实名注册并绑定对应车辆,并且只能处理绑定之后产生的交通违法。换句话说,从3月1日起,帮他人通过自助渠道处理电子曝光记分,必须提前面签绑定,而且绑定还有数量限制。这个消息是真的吗?

对此,公安部回应称,非本人名下机动车交通违法新增网

上处理渠道。现代快报记者获悉,为更方便群众网上处理交通违法,防范“黄牛”非法牟利,公安部交通管理局近日进一步完善了互联网交通安全综合服务管理平台,在原有可以处理本人名下机动车交通违法的基础上,新增了自助处理非本人名下机动车交通违法的功能。

据公安部交通管理局相关负责人介绍,自2016年全国互联网交通安全综合服务管理平台建设应用以来,先后面向社会推出了考试预约、选号、交通违法处理等10大类130余项在线服务。目前,累计注册用户数量已

达1.6亿,累计提供各类服务5.93亿次。此次平台完善后,需要自助处理非本人名下机动车交通违法的驾驶人可通过“交管12123”APP进行。驾驶人可自主选择在交通违法处理窗口或者通过“交管12123”备案非本人名下的机动车,备案后,可以处理自备案之日起发生的有记分且单笔罚款金额不超过200元的交通违法行为。

新增这一功能后,驾驶人既可以在交通违法处理窗口处理交通违法行为,也可以通过“交管12123”足不出户自助处理,为机动车所有人、驾驶人查询和处理非本人名下机动车的交通技术监控设备记录的交通违法行为提供了方便,减少了群众在交通违法处理窗口排队等候的时间和出行成本。同时,通过实名备案非本人名下机动车,还可有效遏制“黄牛”通过买分卖分非法牟利。

公安部交通管理局要求各地公安交通管理部门积极做好便民措施宣传工作,公开办事流程,提供规范、准确、易懂的解读服务。

公安部交通管理局将进一步听取群众意见建议,不断完善互联网交通安全综合服务管理平台。同时也提醒广大驾驶人遵纪守法、安全文明出行,自觉抵制交通违法行为。

相关新闻

明起南京交通进入“开学模式” 多路段预计出现拥堵,最好提前半小时出门

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)南京市中小学将于2月25日迎来学生报到,26日中小学将正式开学,届时交通也将迎来“开学模式”。特别是开学第一天又逢周一,道路通行压力将明显增加。南京交警提醒广大市民,早上最好提前半小时出门,家长应带头遵守交通安全法规,听从交警现场指挥。

2月24日,现代快报记者从南京交管部门获悉,根据高德路况数据分析,预计2月26日开学第一天,广州路、北京东路、中山东路、龙蟠南路、应天高架将大概率发生道路拥堵。其中广州路东向西的方向,预计全天拥堵延时指数2.6(拥堵延时指数是指在道路畅通情况下驾车所需时间的倍数),日间将有46%的时间存在道路拥堵;而广州路的西向东方向,则预计全天拥堵延时指数为2.2,日间将有21%的时间存在道路拥堵。中山东路也是东西双向车多拥堵,预计全天拥堵延时指数在1.8左右。

值得一提的是,北京东路由于有“北小”“南外”、机关幼儿园等多所学校,预计开学当天东向西的方向也会存在一定程度的拥堵,预计拥堵延时指数1.5。除此之外,长江路、察哈尔路、琅琊路、拉萨路、汉口西路、汉中路、中山南路等7条道路,早晚高峰时段也会迎来接送学生较大密度的人流和车流。

交管部门提醒广大家长,接送孩子上学,应当预留充足的出行时间,最好提前半小时出门,避免为了不迟到在接送路上抢时间,发生闯红灯、走快车道等交通违法行为,引发交通事故。

从以往经验来看,上学高峰时,接送学生车辆在学校门前道路违停现象较多,问题突出的地方甚至严重影响周边道路的通行。交管部门表示会加强此类交通违法行为的查处,希望家长文明守法驾车,切勿为了接送孩子在学校门前道路违停,应当做到即停即走。

图说
我们的
价值观

祖国 是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

